

# 2023年S308省道舟山环线定海段(原鸭东线)养护大中修工程建设正酣

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 刘科研 方中慧 文/摄) S308省道(原鸭东线)是舟山本岛重要干线公路之一,沿线串联多个镇(街道)。今年6月上旬,定海启动2023年S308省道舟山环线定海段(原鸭东线)养护大中修工程,对沿线部分路段实施路基路面养护施工,进一步提升道路通行能力,营造“畅、安、舒、美”的通行环境。

7月9日,在小展岭隧道至临北线红绿灯段施工现场,大型机械紧张作业,路面沥青摊铺火热展开。该段近700米的左幅道路经施工人员连续几个小时不间断施工,原先多项路面病害问题得到有效处理,道路面貌焕然一新。记者了解到,308省道日常重载车辆多、车流量大,特别是红绿灯路口,因重型车辆反复刹停形成车辙,导致道路使用寿命大受影响,降低行车舒适性、安全性。据舟山市宏达交通工程有限责任公司养护管理部相关负责人介绍,由于沥青路面是柔性的,此次养护大中修首次将无车辙沥青路面技术应用于该道路车辙较严重的路段,提升道路平整度及行车舒适性。“该项技术具有性能突出、降低成本、工艺简单、施工迅速、舒适性好等优势。高温抗永久变形能力达到SBS改性沥青10倍以上。”该负责人说,该技术适用于交叉口、长上坡、公交专用道、机场跑道等、易发生车辙路段,改造后道路平整度高、行车舒适性好,质量更高。



据介绍,2023年S308省道舟山环线定海段(原鸭东线)养护大中修工程起于白泉镇柯梅村,终止小展岭隧道出口100米左右处,路段长度约7.33公里,计划工期3个月。施工方将合理安排施工工期及流程,争取在7月底完成主体工程建设。



扫码看视频



## 多部门联合开展燃气事故应急演练

本报讯(记者 陆哈瑜 张旭东 通讯员 周旭栋)近日,一场燃气管网破损突发事故应急演练在盐仓消防救援站附近展开,我区多部门联动,共同守护群众生命安全。

本次演练模拟场景为某第三方施工队在未告知燃气公司情况下私自施工,挖破燃气管道,造成天然气大量泄漏。事故发生后,施工队相关负责人立即停止作业,并拨打报警电话。接报后,110接警中心立即启动舟山市应急联动,同步通知各相关单位。舟山市蓝焰燃气定海分公司、区综合行政执法局、区消防救援大队迅速响应,依次赶赴现场确认情况,并成立现场指挥部,进行抢险救援。蓝焰燃气定海分公司协同区综合行政执法局盐仓执法中队布控警戒;消防队员喷射水幕,降低燃气浓度;舟山市蓝焰公司各应急小组开展分工协作,现场监测燃气浓度、关闭阀门并启动防爆风机进一步驱散燃气。在各部门井然有序地配合之下,最终消除了险情,恢复正常供气。

“为了汲取6.21宁夏银川烧烤店燃气特大爆炸事故的经验教训,同时也是结合近期燃气安全隐患,我们组织了这次应急演练活动。”区综合行政执法局副局长杨佳红说。

据了解,本次燃气事故应急演练由区综合行政执法局、区消防救援大队及舟山市蓝焰燃气定海分公司联合开展,进一步强化了燃气公司与政府相关职能部门的应急联动和现场处置能力,提高了应急队员的快速反应和抢险实战能力,确保燃气事故发生时快速反应、迅速抢修、相互配合、统一指挥、有效处置。



扫码看视频

## 岑港重拳出击 杜绝海上非法捕捞

本报讯(记者 张艇 通讯员 龚恩磊)自伏休以来,岑港街道根据“三无”船(筏)整治方案,加强在线监控、线上巡查,根据掌握的线索进行无人机实地巡查,实现辖区主要码头、港口、岸线巡查全覆盖。

近日,岑港街道根据前期巡查掌握的线索,发现在册子岛码头经常有“三无”船(筏)夜间出海进行非法捕捞等违法行为的嫌疑。针对此现象,街道立即将相关线索提供给区海洋行政执法大队,执法人员多次联合岑港街道到现场摸排核

查,确定打击目标。其间岑港街道还组织精干力量,执法部门出动3艘执法船只,对目标船舶停靠地进行了集中收网。截至目前,所有涉渔“三无”船(筏)已全部移交区渔政部门待进一步处理。

据介绍,岑港街道将持续保持对海上非法捕捞零容忍的态势,继续加大巡查力度,加强渔港、渔船集中停泊点管控,加大宣传力度,通过齐抓共管,消除海上安全隐患。

# 用镜头展现最精彩的云廊

## 致敬奋斗者

口记者 乐晨宇

5月27日,东海云廊全线贯通开放,由定海区融媒体中心“媒体先锋”突击队员闻袁军及其团队制作的宣传片《风起云廊》同步在“定海山”APP、视频号等平台传播,进而让更多人认识东海云廊。短短一周,视频号的阅读量就达6.1万人次、点赞收藏量5600次、转发4500次……这时长仅3分18秒的宣传片背后,是闻袁军与团队成员连轴转的艰辛和付出。

“东海云廊是定海重大民生工程,我必须用手中的镜头,把云廊最精彩的一面展示出来。”接到宣传片拍摄任务后,闻袁军深知责任重大,在顶着时间紧、任务重、人员少的压力下,他马不停蹄与队员明确分工、制作拍摄方案、提前联系点位,一刻也不敢懈怠。

东海云廊串联五座山,全长25公里。由于云廊地形复杂加上施工限制,汽车无法穿行其中,想要拍摄画面只能靠徒步。自此,每天扛着摄像机,边徒步边拍摄成了他和队员的日常。为了让画面更

具美感、镜头衔接更加自然,闻袁军放弃了以往摄像机+三脚架拍摄模式,全程采用手持稳定器拍摄,长时间托举设备导致手臂、腹部酸胀无比。“一开始不适应,往往半小时拍摄下来,两只手就发抖。”闻袁军说为了呈现最好的画面,就得咬牙坚持。

摄像不仅是个技术活,也是个体力活,每天远距离行走要耗费不少体力。而当时的长岗山段、擂鼓山段、海山段还在建设当中,点位不明,路程漫长,给拍摄带来较大难度,走冤枉路更是成了“家常便饭”。“比如有次我从英雄桥走往增辉桥方向的海山时光隧道,快走到隧道尽头却发现路面正在涂漆无法通过,无奈只得原路返回,白走了好几公里。”闻袁军说,因当天拍摄任务没有完成,本就疲惫的他途中不敢休息,匆匆赶往下一个拍摄点,愣是走到两腿发软、大汗淋漓。5月的阳光并不温柔,闻袁军的脸和双臂被晒得黝黑。

距离东海云廊全线贯通的最后10天,是各节点施工建设的冲刺阶段,也是宣传片拍摄与制作的关键阶段。“当时各节点抢抓进度,现场每天一个样,但我们必须把最‘新鲜’的画面展示出来。”就这样,闻袁军和队员每天连轴转,早

晨迎着阳光匆匆出发,晚上踏着月色归来,追着施工进度“抢”时效、跟着天气抢画面,全身心扑在各条绿道上。“袁军,状元阁今晚试亮灯,这个画面必须在宣传片中体现。”某日晚8点多接到命令后,闻袁军立刻赶往状元阁所在的擂鼓山段拍摄,回单位后又整理新镜头,此时已近23点。他在朋友圈写道:现拍现剪,镜头也要最新鲜的!

“小闻哥,院士墙在哪里?”“海院北路停车场旁的一条路上去,左边方向往里走就到了。”“瞻官折桂该怎么走?”“这是一个雕塑,不仔细找难以发现,在文笔春秋扶扶云桥方向的下坡路边。”……每天和云廊打交道让他对各点位了然于胸,他也成了同事们眼中的云廊“活地图”,只要有点位咨询,都会找上他。尤其是长岗山段的30余个点位,一线、两带、四谷、六廊、多景生辉……他都如数家珍。

除了参与拍摄工作,闻袁军还有重要任务,就是负责视频剪辑制作。5月20日,当宣传片文稿成型后,闻袁军立即着手片子制作。经过前期近2个月的拍摄,资料库内已满满当当新增近5000个画面。“再加上以前拍摄的画面,总共起码上万个,我必须在这么多的画面

里挑出最优质的,过程蛮费精力。”闻袁军说,挑选画面就像制作手工艺品,初筛、细晒、精筛……全程好几道工序,时间也不知不觉过去。经过重重筛选,最终有近200个画面被挑选出来,通过画面的重新布局、调色、特效处理并用到了宣传片中。“音乐是宣传片的灵魂,好的宣传片是在让人记住画面的同时,又能受到感染。”闻袁军十分重视宣传片音乐的选取,最终在海量的音乐素材中挑选出50余首背景音乐,又经过反复试听,与画面配对,选出3首作为最终音乐。

闻袁军透露,为了追求精益求精,宣传片前后整整修改了10多个版本。“画面一个个调整,整体一遍遍地改,不够的镜头一次次去补拍。特效不够完美,再一遍遍重新制作,直到满意为止。”5月26日,宣传片《风起云廊》终于定版,并于“迎亚运 东海云廊全民健身徒步大会”启动仪式上亮相。“东海云廊全程我走了好几遍,身在其中真的能切身感受云廊给市民带来的幸福感,能够为云廊和家乡宣传出力,我倍感荣幸。”闻袁军说,作为定海区融媒体中心“媒体先锋”突击队员,他将砥砺前行,用更多更好的作品宣传云廊、宣传定海。

## 舟山鸦片战争纪念馆 迎来“红色旅游”热潮

本报讯(记者 沈诗桥 韩地桦 通讯员 徐晶晶)随着暑期来临,舟山鸦片战争纪念馆迎来“红色旅游”热潮,不少市民游客走进纪念馆参观,追溯鸦片战争历史,增强爱国主义情怀。

近日,在舟山鸦片战争纪念馆记者看到,不少市民游客带着孩子在讲解员的带领下参观“列强叩关”“第一次定海保卫战”“第二次定海保卫战”“宏图渐开”四个展厅,大家还通过触摸、互动的方式,沉浸式了解鸦片战争历史。“参观完后给我感触很深,我要努力学习,传承先辈精神,长大后报效祖国。”来自定海小学教育集团昌东校区的学生说。舟山鸦片战争纪念馆内还有不少青年党员团体游客在参观游览,并重温

入党誓词,通过一声声铿锵有力的誓言不忘初心、牢记使命。

据了解,舟山鸦片战争纪念馆占地面积2000余平方米,建筑面积1200平方米,经改造提升后除了展示与舟山鸦片战争相关的古籍文物外,还着重对场景搭建、文物展示、多媒体影视三方面进行打造,运用声、光、电等科技手段和沉浸式剧场等模式,增加了可看性和互动性。现场工作人员告诉记者,舟山鸦片战争纪念馆还被评为国家国防教育示范基地、全国爱国主义教育示范基地、全国爱国主义教育基地。纪念馆自6月27日起迎来参观热潮,一周内已接待100余批研学游客。纪念馆还联合我市各学校积极开展红色研学活动,进一步弘扬民族精神,赓续红色血脉。

迎亚运 讲文明 树新风

有礼浙江 精彩亚运

浙江省文明办